УРОК-СКАЗКА

Тема урока: «Состав чисел в пределах 10. Закрепление изученного      материала»

Цели урока:

1. Повторить и закрепить пройденный ранее материал по теме «Состав чисел в пределах 10»;
2. Добиваться  автоматизации умений выполнять сложение и вычитание в пределах 10;
3. Повторить состав чисел в пределах 10; отрабатывать навык сравнения чисел; 

      повторить характеристику геометрических фигур и т.д.

Оборудование:

1. Новогодняя ёлка в классе. На ней билеты с заданиями.

2. Макет часов, поезд, весёлые человечки, лесные зверушки, рисунок ёлки и игрушек, Дед Мороз и Снегурочка, все герои сказки.

3. У детей: маски, макеты часов, билеты, светофоры, наборы цифр от 1 до 10, елочки из бумаги с примерами…

Ход урока.
Учитель. Говорят, под Новый  год,

                 Что ни  пожелается,

                 Все  всегда  произойдёт,

                 Всё  всегда  сбывается.

Новый год – время чудес. И сегодня у нас с вами необычный урок. Мы с вами станем участниками новогодних сказочных приключений. Наденьте маски и начнём сказку. (ребята надевают маски животных)

На лесной опушке 

Собрались зверушки.

«На пороге Новый год,

И чтоб вы ни просили,

Дед Мороз вам принесёт», -

Проухал старый филин.

Желанья записали все:

И звери и букашки,

Кто на берёзовом листе,

А кто на промокашке.

И вот почтовый голубок 

Отнёс их Дед Морозу.

Тот сказал: «Не подведу,

Непременно к вам приду!»
Получили зверушки приглашение на новогодний праздник от Деда Мороза и билеты на сказочный поезд. Пришли они к поезду. Видят – все вагоны перепутаны. Давайте поможем расставить все вагоны по порядку.
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1. (Ребята расставляют вагоны по порядку)

· Если задание выполнено верно, должен зажечься зелёный свет. Давайте хором прочитаем номера вагонов. Первый, …

(Ученики читают номера по порядку и поднимают зелёный цвет светофорчика – семафора)

2. Учитель. Теперь каждый из вас сядет в свой вагон. Но в какой? Чтобы узнать это, надо решить примеры на ваших билетах. Ответ примера – номер вагона. (У каждого ученика на парте – новогодний билет–приглашение на ёлку с примером)

· Давайте узнаем в каких вагонах поедут:
      Зайчик            Щенок            Лисёнок            Миша           Белочка
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· 
Кто поедет вместе в одном вагоне?

(На доске изображения зверушек. Билеты для них на новогодней ёлке в классе)

· Кто из вас поедет в 1-м вагоне с лисёнком, во 2-м вагоне с Зайчиком и т.д.?

(Ребята поднимают карточки с цифрами)



4.   

· Вот наконец, все пассажиры расселись по вагонам. Поезд отправляется в 6 часов вечера. Ой, ребята, и здесь Метелица начудила: все стрелки на часах перевела. Давайте скорее поставим правильное время и отправимся в путь.

(Над поездом  макет часов. У каждого ученика на парте часы с конструктора.) Какое время показывают ваши часы? Сверьте их с моими. Покажите.

Время поставили, можно отправляться в путь.

1. А в это время в зимнем лесу сказочные герои ждали Деда Мороза. Он отправился в зимний лес за самой красивой ёлкой. Но не было и Снегурочки. По дороге её похитил Огромный Змей и потребовал выкуп – 4 волшебных звёздочки. И вот друзья отправились выручать Снегурочку. Поможем им.

(На магнитной доске изображения Красной Шапочки, Емели, Золушки, Белоснежки, Буратино и т.д.)


2. Первая звёздочка оказалась у Снежной Бабы.


Не захотела она просто так отдать 

волшебную звёздочку, предложила задание.

Задание 1. Из каких чисел можно составить числа   4 и 5?

Работа над составом чисел. Ребята с места показывают карточки.







Забираем звёздочку и идём дальше. 

7.
[image: image2]
Вторая звёздочка оказалась у 

Лесного Дракона. 

И он   просто так не отдал её. 

Потребовал ответить из каких 

геометрических фигур сложен 

его дом.

(Ученики «разбирают» замок, называя фигуры)

8. Третья звёздочка оказалась у хитрого Лешего. Вот его задание: Решите его задачку.













[image: image3]
Ребята работают с карточками, поднимают нужную цифру.

· Ну вот, у нас осталась последняя звёздочка. Но прежде, чем отправиться за нею, давайте  отдохнём.

Физкультминутка (под музыку)

9. А четвёртая звёздочка оказалась у Болотной Кикиморы. Сидит она себе в болоте и нашу звёздочку стережёт. 


[image: image4]
Заманила она  непослушных малышей в болото. Давайте вернём их мамам и поможем сосчитать их, обозначив количество цифрой (на доске рисунки с изображением животных и птиц).

Мамы вернули своих малышей, а мы последнюю звёздочку.


10. Собрали отважные Весёлые человечки все звёздочки, принесли их Змею. Открыл он тайну, показал, где прячет Снегурочку: в холодной пещере-темнице. Но опять беда: дверь каменная тяжела, чтобы её сдвинуть, надо выполнить ещё одно задание. Поставьте знаки 

        

                    




   , 
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[image: image5]
Дверь открывается. Снегурочка свободна! У неё в мешочке игрушки для новогодней ёлки. Но они, как и все в этой сказке тоже волшебные. Повесит их на ёлку только тот, кто решит цепочки примеров. 


11. на доске ёлка. 
[image: image6] 
Вокруг сказочные герои и Снегурочка наряжают ёлку. У каждого на парте своя ёлочка с заданием. Ребята пишут на ней ответы 
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12. Молодцы, ребята! Вы на славу потрудились: и Снегурочку выручили, и ёлку нарядили. А ведь прошло уже целых 4 часа! Переведите часы. Сколько времени?

13. Скоро подъедет поезд со зверушками, и на лесной  поляне начнётся новогодний праздник.

В лес Дед Мороз возвратился усталый.

Труд ему выпал сегодня немалый!

Есть кому Деду Морозу помочь

Подарки носить в Новогоднюю ночь.

Стук в дверь. Входит Снегурочка (старшеклассница).

· Здравствуйте, ребята! Я так спешила к вам. Вы отлично потрудились. Помогли меня выручить из беды. Спасибо вам! За ваше прилежание я отблагодарю вас. Какой праздник без сюрпризов?! (Раздаёт конфеты или шоколадки)

· День пролетел и пора возвращаться.

· Стали зверята с друзьями прощаться.

· Но расстаёмся мы ненадолго:

· Завтра вас ждёт Новогодняя ёлка!
Рисунок 5
Рисунок 6
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Два ежа грибы искали,


Да в корзиночку их клали,


Первый ёжик 7 нашёл,


А второй за ним пошёл.


На 2 меньше он нашёл.


Сколько грибов нашёл второй ёжик?
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